

ОТЗЫВ
на автореферат диссертационной работы
Скоробогатова Сергея Борисовича
на тему: «Роль советской авиации в боевых действиях по освобождению
Крыма (1943-1944 гг.)»,
представленной на соискание ученой степени кандидата исторических
наук по специальности 5.6.1 – Отечественная история

Диссертация С.Б. Скоробогатова посвящена изучению роли советской авиации в освобождении Крыма в 1943-1944 гг. Избранная автором тема исследования является весьма актуальной, поскольку Крымская наступательная операция оказалась одной из самых успешных компаний, проведенных Красной армией в 1944 г. и сыграла заметную роль в дальнейших успехах в освобождении Советского Союза и Европы.

С.Б. Скоробогатов вполне профессионально справился с написанием историографического обзора диссертации, последовательно проанализировал труды отечественных и зарубежных авторов. Заслуживает внимание использование 41 фонда в центральных и местных архивах.

Диссертант корректно сформулировал объект, предмет, цели и задачи исследования. Хронологические и территориальные рамки не вызывают каких-либо возражений.

Следует отметить, что С.Б. Скоробогатову удалось собрать для решения задач, поставленных в исследовании, довольно репрезентативную источниковую базу. Изученные им источники сгруппированы по видовой принадлежности, а именно, как архивные источники, мемуары и публикации в периодической печати. Диссертант обоснованно показал, как тот или иной вид источника помог в раскрытии различных аспектов участия авиационных частей и подразделений в боевых действиях в период подготовки и освобождения Крыма от нацистов и их румынских союзников.

Текст диссертации включает введение, три главы, заключение, список использованных источников и литературы, приложения. Автореферат отражает структуру работы, в нем представлены основные положения

научной новизны. Заявленные в автореферате названия глав соответствуют поставленной автором цели и задачам.

С точки зрения недостатков в работе, следует отметить то, что недостаточно конкретизированы действия ВВС Северной Таврии. Было бы целесообразным в одном месте рассмотреть генезис и деятельность этого временного по факту объединения ВВС ЧФ, например, как это было сделано доктором с авиачастиами ГВФ.

В целом автореферат позволяет сделать вывод о том, что диссертация С.Б. Скоробогатова на тему «Роль советской авиации в боевых действиях по освобождению Крыма (1943-1944 гг.)» выполнена на достаточно высоком научном уровне, представляет собой самостоятельное завершенное исследование, отвечает всем требованиям ВАК, предъявляемым к диссертационным исследованиям на соискание ученой степени кандидата исторических наук, а ее автор Скоробогатов Сергей Борисович, заслуживает присуждения ученой степени кандидата исторических наук по специальности 5.6.1 – Отечественная история.

Кандидат исторических наук,
Старший научный сотрудник

Института истории

Санкт-Петербургского государственного университета

Петров Иван Васильевич

07.10.2021

Личную подпись
заверяю
документ подготовлен по личной
инициативе

Текст документа размещен в открытом
доступе на сайте СПбГУ по адресу
[HTTP://SPBU.RU/SCIENCE/EXPERT.HTML](http://SPBU.RU/SCIENCE/EXPERT.HTML)

Ведущий специалист
по кадрам



1110001